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	Ans：

	【類題3】 求頂點為A(3，0)與B((3，0)﹐焦點為F1(4，0)與F2((4，0)的雙曲線方程式﹒
	Ans：

	【例題4】 求焦點為F1(0，5)與F2(0，(5)﹐共軛軸長為的雙曲線方程式﹒
	Ans：

	【類題4】 求頂點為A(0，2)與B(0，(2)﹐共軛軸長為4的雙曲線方程式﹒
	Ans：

	【例題5】 求雙曲線的頂點與焦點坐標﹒
	Ans：頂點為(3，0)與((3，0)﹐焦點為與

	【類題5】 求雙曲線的頂點與焦點坐標﹒
	Ans：頂點為(0，3)與(0，(3)﹐焦點為(0，4)與(0，(4)

	【例題6】 設P為雙曲線上的一點﹒若F1﹐F2為此雙曲線的兩個焦點﹐且﹐則△F1PF2的周長為何﹖
	Ans：30

	【類題6】 設F1﹐F2為雙曲線的兩個焦點﹐P為雙曲線上一點﹒ 若△PF1F2的周長為20﹐則△PF1F2的面積為何﹖
	Ans：

	【例題7】 已知一雙曲線與橢圓有共同的焦點﹐且其共軛軸長為﹐求此雙曲線的方程式﹒
	Ans：

	【類題7】 已知雙曲線與橢圓有相同的焦點﹐求的值﹒
	Ans：2


	主題三、雙曲線的漸近線及其性質
	【例題8】 求雙曲線的兩條漸近線方程式﹒
	Ans：3x－2y＝0與3x＋2y＝0

	【類題8】 求雙曲線的兩條漸近線方程式﹒
	Ans：2y－x＝0與2y＋x＝0

	【例題9】 求與有相同的漸近線﹐且通過點(4，1)的雙曲線方程式﹒
	Ans：

	【類題9】 求與有相同的漸近線﹐且通過點的雙曲線方程式﹒
	Ans：

	【例題10】 求漸近線為2x－y＝0與2x＋y＝0﹐且焦點為的雙曲線方程式﹒
	Ans：

	【類題10】 求兩焦點為F1(4，2)與F2((6，2)﹐一漸近線的斜率為的雙曲線方程式﹒
	Ans：


	四、雙曲線的平移
	【例題11】 求兩焦點為F1(1，1)與F2((5，1)﹐貫軸長為4的雙曲線方程式﹒
	Ans：

	【類題11】 求兩頂點為A(1，(3)與B(1，5)﹐一焦點為F(1，6)的雙曲線方程式﹒
	Ans：

	【例題12】 求雙曲線4x2－4y2－8x－16y＋4＝0的頂點﹑焦點坐標與漸近線方程式﹒
	Ans：頂點為(1，0)與(1，(4)﹐焦點為與﹐ 漸近線為x－y－3＝0與x＋y＋1＝0

	【類題12】 求雙曲線x2－9y2＋4x＋18y－14＝0的頂點﹑焦點坐標與漸近線方程式﹒
	Ans：頂點為(1，1)與((5，1)﹐焦點為與﹐ 漸近線為x－3y＋5＝0與x＋3y－1＝0


	五、雙曲線的應用
	【例題13】 下圖是某冷卻塔的截面圖﹐其頸部剛好是雙曲線的貫軸﹒已知﹐與互相平行﹐﹐﹐﹐且與相距3﹐求與的距離﹒
	Ans：12

	【類題13】 下圖是一張航海的位置圖﹒一船沿著雙曲線航行﹐的兩焦點分別為燈塔A﹐B﹐兩燈塔相距4公里﹐直線AB是一條水平線﹒此船曾經位在燈塔A向北3公里的位置上﹐現在此船於燈塔A東方2公里向北d公里處發出求救訊號﹐ 求此船與A燈塔的距離﹒
	Ans：7公里


	主題六、軌跡方程式
	【例題14】 求通過定點A(10，0)﹐且與圓C：x2＋y2＝64相切之所有圓的圓心所成圖形的方程式﹒
	Ans：

	【類題14】 求通過定點A(0，(1)﹐且與圓C：x2＋(y－5)2＝4相切之所有圓的圓心所成圖形的方程式﹒
	Ans：


	主題七、等軸雙曲線與共軛雙曲線
	【例題15】 已知雙曲線的兩條漸近線分別為x－y＝2與x＋y＝0﹐且通過點(3，0)﹐求 (1) 的方程式﹒ (2) 的共軛雙曲線﹒
	Ans：(1)，(2)

	【類題15】 已知雙曲線的兩條漸近線分別為x＋y＝(2與x－y＝2﹐且通過點(1，0)﹐求 (1) 的方程式﹒ (2) 的共軛雙曲線﹒
	Ans：(1) ，(2)

	【例題16】 已知等軸雙曲線：3x2－ay2－6x＋12y＋b＝0的一條漸近線為x－y＝1﹐且通過點(1，1)﹐求 (1) a﹐b的值﹒ (2) 的另一條漸近線方程式﹒ (3) 的共軛雙曲線方程式﹒
	Ans：(1) a＝3﹐b＝(6，(2) x＋y＝3，(3)

	【類題16】 已知雙曲線：2x2－ay2＋4y＋b＝0是一個等軸雙曲線﹐且通過點﹐求 (1) a﹐b的值﹒ (2) 的漸近線方程式﹒ (3) 的共軛雙曲線方程式﹒
	Ans：(1) a＝2﹐b＝2，(2) x－y＝(1與x＋y＝1，(3)



	重要精選考題
	基礎題
	1. 下圖是以A﹐B為圓心的兩組同心圓﹐各組6個同心圓的半徑分別為1﹐2﹐3﹐4﹐5﹐6﹐且﹒已知有一雙曲線以A﹐B為焦點﹐且通過C﹐D﹐E三點﹐求此雙曲線的貫軸長﹑共軛軸長及正焦弦長﹒
	Ans：貫軸長2﹐共軛軸長﹐正焦弦長16

	2. 已知雙曲線的中心為原點﹐有一頂點為A(2，0)﹐一焦點為F(3，0)﹐求此雙曲線的方程式﹒
	Ans：

	3. 已知雙曲線的中心在(1，2)﹐正焦弦長為4﹐焦點在直線x＝1上﹐且兩焦點間的距離為﹐求此雙曲線的方程式﹒
	Ans：

	4. 設雙曲線﹐求 (1) 的兩條漸近線方程式﹒ (2) 上任一點到兩條漸近線之距離的乘積﹒
	Ans：(1) 2x－3y＝0與2x＋3y＝0，(2)

	5. 求兩焦點為((1，1)與(9，1)﹐一漸近線的斜率為的雙曲線方程式﹒
	Ans：

	6. 求以橢圓的焦點為頂點﹐且以的頂點為焦點的雙曲線方程式﹒
	Ans：

	7. 坐標平面上方程式的圖形與的圖形共有幾個交點﹖ (1) 個﹒　(2) 個﹒　(3) 個﹒　(4) 個﹒　(5) 個﹒ 【96學測】
	Ans： (1)

	8. 設與為坐標平面上雙曲線的兩個焦點﹐P為上一點﹐使得此三點構成一等腰三角形﹒試問以下哪些值可能是這些等腰三角形的周長﹖ (1) ﹒　(2) ﹒　(3) ﹒　(4) ﹒　(5) ﹒  【94學測】
	Ans：(2)(5)


	進階題
	9. 設雙曲線的兩個焦點為F1﹐F2﹒若弦通過焦點F1﹐且﹐如下圖所示﹐則△ABF2的周長為何﹖
	Ans：32

	10. 在坐標平面上﹐已知到點A(2，0)之距離是到直線x＝5之距離的兩倍的所有點所形成的圖形是一雙曲線﹐求此雙曲線的貫軸長﹒
	Ans：4

	11. 設雙曲線的兩個焦點為F1﹐F2﹒已知點在雙曲線上﹐且∠F1PF2＝90 ﹐求△F1PF2的面積﹒
	Ans：5

	12. 已知雙曲線的兩個焦點為F1﹐F2﹐點P在上﹐且﹐﹐﹐求   (1) ﹒ (2) 的正焦弦長﹒
	Ans：(1) ，(2) 20

	13. 坐標平面上滿足方程式的點所構成的圖形為 (1) 只有原點﹒ (2) 橢圓及原點﹒ (3) 兩條相異直線﹒ (4) 橢圓及雙曲線﹒  (5)雙曲線及原點﹒   【100學測】
	Ans：(3)

	14. 有一橢圓與一雙曲線有共同的焦點﹑﹐且雙曲線的貫軸長和橢圓的短軸長相等﹒設為此橢圓與雙曲線的一個交點﹐且﹐求的長﹒  【98學測】
	Ans：

	15. 平面上兩點F1，F2滿足＝4。設d為一實數，令(表示平面上滿足＝d的所有P點所成的圖形，又令C為平面上以F1為圓心、6為半徑的圓。請問下列哪些選項是正確的？ (1) 當d＝0時，(為直線  (2) 當d＝1時，(為雙曲線 (3) 當d＝2時，(與圓C交於兩點 (4) 當d＝4時，(與圓C交於四點 (5) 當d＝8時，(不存在      (101學測)
	Ans：(1)(2)(5)

	16. 平面上兩點F1，F2滿足＝4。設d為一實數，令(表示平面上滿足＝d的所有P點所成的圖形，又令C為平面上以F1為圓心、6為半徑的圓。請問下列哪些選項是正確的？ (1) 當d＝0時，(為直線  (2) 當d＝1時，(為雙曲線 (3) 當d＝2時，(與圓C交於兩點 (4) 當d＝4時，(與圓C交於四點 (5) 當d＝8時，(不存在    [學測101]
	Ans：(1)(2)(5)




